
 

 



Sprievodca po Archíve Slovenského národného múzea 

Publikácia je unikátnym počinom z hľadiska archívov i dejín múzejníctva na Slovensku a odhaľuje 

kultúrne bohatstvo Slovenska ukryté v Archíve SNM. 

 

 

Sprievodca po Archíve SNM vyšiel v roku významných jubileí slovenského múzejníctva a vedeckého 

života na Slovensku – v roku Andreja Kmeťa a pri príležitosti 80. výročia od nástupu prvej archivárky 

do SNM. PhDr. Mária Opočenská – Jeršová bola renomovaná odborníčka, ktorá ovplyvnila vývoj 

slovenského archívnictva a múzejníctva ako vedných disciplín.   

 

 

Sprievodca po Archíve SNM je určený domácim i zahraničným záujemcom o bádanie a využívanie 

archívnych dokumentov na vedecké, študijné a administratívne účely. Táto analytická archívna 

pomôcka prehľadným spôsobom poskytuje základné informácie o kultúrnom bohatstve Slovenska od 

14. storočia po súčasnosť, ktoré je uložené v Archíve SNM. Publikácia je súčasne prehľadom 

historického vývoja Slovenského národného múzea a jeho špecializovaných múzeí (pôvodcov 

fondov), ktoré sa nachádzajú na území celého Slovenska.   

 

 

Od roku 1929 patril Archív Slovenského národného múzea k prvým profesionálnym pracoviskám, 

ktoré vykonávalo systematickú archívnu činnosť. Hoci dnes existuje rozsiahla sieť štátnych archívov, 

Archív SNM zostáva významnou zložkou SNM a špecializovaným verejným archívnym pracoviskom s 

nezastupiteľnými úlohami vo vede a výskume.  

 

 

Prevládajúcu zložku fondov Slovenského národného múzea tvoria archívne dokumenty k dejinám 

SNM a múzejníctva. Rovnako dôležité sú však aj osobné fondy významných osobností z rôznych 

vedných disciplín a oblastí kultúrneho a spoločenského života a fondy múzejných, kultúrno-

umeleckých a odborných spolkov, či ďalšie archívne zbierky nadobudnuté akvizičnou činnosťou 

(napríklad: zbierky cechových dokumentov, listín, hudobnín, mestských kníh, historických máp a 

plánov, plagátov, kalendárov a pod.). 
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Sprievodca je v predaji v pokladniach SNM v Bratislave na Vajanského nábreží 2 a na Žižkovej ul. 16 za 

8,50 €. 

 


